
 

 

 

IDEAL DEGREE COLLEGE FOR WOMEN  

DILSUKHNAGAR, HYDERABAD Analysis 

for SSS-2024  

 93% of the students stated that 70-84% syllabus was covered in 

the class.  

 95% of the students stated that they are satisfied with the 

teacher’s preparedness before the class was held.  

 96% of the students stated that Teachers are able to 

communicate to their satisfaction.  

 89% of the students stated that the process of internal evaluation 

is done in a fair manner  

 95% of the students stated that the teaching done by the teacher 

is good.  

 76% of the students stated that the teacher discussed regarding 

their performance in the assignments.  

 69% of the students stated that the institute takes active interest 

in promoting internship, student exchange, and field visit 

opportunities for students.  

 70% of the students stated that the teaching and mentoring 

process in the institution facilitates them in cognitive, social and 

emotional growth.  

 75% of the students stated that the institution provides multiple 

opportunities to learn and grow.  

 78% of the students stated that teachers inform them about their 

expected competencies, course outcomes and programme 

outcomes.  



 

 

 

 83% of the students stated that mentor does the necessary 

follow-up with an assigned task.  

 85% of the students stated that the teachers illustrate the 

concepts through examples and applications.  

 76% of the students stated that teachers identify their strengths 

and encourage them by providing right level of challenges.  

 71% of the students stated that teachers are able to identify their 

weaknesses and help to overcome them.  

 77% of the students stated that the institution makes an effort to 

engage students in the monitoring, review and continuous 

quality improvement of the teaching learning process.  

 76% of the students stated that the institute/teachers use 

student centric methods, such as experiential learning, 

participative learning and problem-solving methodologies for 

enhancing learning experiences to a moderate extent.  

 82% of the students stated that teachers encourage them to 

participate in extra-curricular activities.  

 78% of the students stated that efforts are made by the institute/ 

teachers to inculcate soft skills, life skills and employability skills 

to make them ready for the world of work.  

 91% of the students stated that (50-69) % of the teachers use ICT 

tools such as LCD projector, Multimedia, etc. while teaching.  

 82% of the students stated that the overall quality of 

teachinglearning process in the institute is very good.  

     

  



 

 

 

Suggestions from Students  

• Conduct internships, so that we get certified with the same and 

also gain more skills.  

• Give assignments, records and projects at right time in the 

semester so that students have enough time to prepare for it.  

• Conduct more number of workshops, so that we can learn more 

skills and practical knowledge.  

• Extra-curricular programs or activities should be conducted 

frequently, so that the student can enjoy their college life along 

with learning.  

• Use better graphics and visual media to engage students well.   

• Try to reach every student and clarify their doubts.   

• Make teaching a two-way interaction.  

• 6. Please provide us good lab facilities, many systems are not 

working and we are unable to complete programs.  

• Maintain cleanliness in the classrooms. Window curtains are very 

dirty. Please maintain them clean.  

• Focus a little bit on extra-curricular activities. It would be great, 

if we get a focussed training for placements and help in getting 

internships.  

• We request our principal to register our college for NCC.  

Students who are interested will join immediately and slowly the 

count will increase in future.  
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